

## 立法会十一题：坑下莆大树

\*\*\*\*\*

以下为今日（三月十四日）在立法会会议上蔡素玉议员的提问和民政事务局局长何志平的书面答覆（教育统筹局局长李国章教授代答）：

问题：

两年前，大埔林村许愿树的树干因无法承受沉重宝牒的重量而折断，令该树的元气大伤。据报，最近有市民将许愿阵地转移至距离林村只有数分钟路程的坑下莆。该处一棵在路旁的大树已挂满系有橙的宝牒。就此，政府可否告知本会：

（一）有否劝喻上述坑下莆的大树所在地的土地拥有人保护树木；若有，详情为何；若否，原因为何；

（二）有否派专业人士检查该树的健康情况；若有，检查的详情；若否，原因为何；

（三）有否调查挂在该树上的宝牒从何处购得；若有，详情为何；若否，原因为何；及

（四）为避免该树重蹈许愿树的覆辙，当局除加强教育和宣传外，会否采取更具阻吓性的措施（包括加强巡逻，扫荡售卖宝牒的无牌小贩，甚至考虑全面禁售系有重物的宝牒），以制止把宝牒抛掷上该树的行为；若会，有关措施的详情？

答覆：

主席女士：

（一）据大埔地政处的资料显示，位于坑下莆村路边的一棵大树的所在地为政府土地，而树木是一种俗称「朴树」的冬季落叶乔木。政府各部门就最近该树被挂上一些系有橙的宝牒，已采取行动。例如，康乐及文化事务署（康文署）在知悉有关事情后已即时派员清除系于树

上的宝牒及水果，又竖立告示劝谕市民不要抛掷物件到树上及切勿损坏花木，并加强巡查坑下莆一带由该署负责保养的树木。

(二)此外，康文署亦检查了该树的健康情况，发现它的生长情况令人满意。各有关部门包括康文署及大埔民政事务处将继续密切注视该树的健康情况及事情的发展。

(三)就此事件，食物环境卫生署(食环署)人员巡查在附近的新春市场(即放马莆新春市场)，并没有发现有摊位出售系有重物(包括水果)的宝牒。事实上，食环署已在放马莆新春市场的特许协议内清楚列明，严禁成功投得摊位的人士售卖系有重物(包括水果)的宝牒，违者会被取消有关摊位的特许协议。而食环署亦联同警方于新春市场举行前向有关小贩发出警告信及展示通告，严禁售卖系有重物的宝牒。

(四)食环署已严禁于放马莆新春市场内经营摊位的人士售卖系有重物的宝牒，违者会被取消有关摊位的特许协议。新春前食环署亦联同警方曾向在该地区经营的小贩发出有关的警告信及展示通告。食环署人员在放马莆新春市场结束后，仍然会继续扫荡于政府土地上非法售卖货物的无牌小贩。

完

二〇〇七年三月十四日(星期三)